

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE

1. lékařská fakulta

ÚSTAV TEORIE A PRAXE OŠETŘOVATELSTVÍ

120 00 Praha 2 – Na Bojišti 1771/1

Posudek vedoucí bakalářské práce

Název bakalářské práce: Vývoj péče o gerontopsychiatrické pacienty

Název bakalářské práce v anglickém jazyce:

Progress in the care of gerontopsychiatric in - patient

Autor práce: Pavlína Schwarzerová

Název studijního oboru: Všeobecná sestra

Forma studia: kombinovaná

Vedoucí práce: PhDr. Alena Mellanová, CSc.

Ústav teorie a praxe ošetřovatelství 1. LF UK v Praze

Oponent práce: Mgr. Et Mgr. Eva Prošková, Ph.D

Ústav teorie a praxe ošetřovatelství 1. LF UK v Praze

Akademický rok: 2015/16

P o s u d e k

Abstrakt

Abstrakt má přiměřený rozsah a koresponduje s obsahem práce, která má historicko – srovnávací charakter. Je to kvalitně zpracovaný souhrn, který obsahuje všechny zásadní informace. (5 bodů)

Odůvodnění a rešerše odborné literatury

Předložená práce je práce historická a jako taková má své specifické metody.

Autorka se zabývala především studiem archivních zdrojů, rozhovory s pamětníky a studovala příslušné knižní a časopisecké zdroje. Stěžejní část práce potom tvoří studium zdravotnické dokumentace popisovaného oddělení od roku 1995 do roku 2015.

Zvolené zdroje jsou řádně citovány v textu i v souhrnném seznamu použité literatury.

Je použita citační norma APA. (16 bodů)

Logika struktury práce

Práce má logické členění. V 5 základních kapitolách je popsána historie psychiatrické léčebny v Kosmonosech od dob první republiky až po současnost. Autorka si všímá vybavení oddělení, kvality poskytované péče a financování zdravotnictví v posledních dvou desetiletích.

Ze zaměření práce vyplynula i nutnost zabývat se častými i méně častými diagózami v gerontopsychiatrii a zde studentka ukázala, že umí správně zpracovat odbornou literaturu.

Těžiště práce je ve vyhledání všech změn, ke kterým během posledních 20 let došlo v ošetrovatelské péči. (20 bodů)

Zpracování tématu a interpretace získaných poznatků

Zvolené téma a jeho zpracování může být inspirující pro další historické práce ze zdravotnického prostředí. Studentka prezentuje všechny relevantní poznatky, které vyznívají velice optimisticky. Pro pracovníky hodnoceného pracoviště jsou potom získané informace důležitou zpětnou vazbou o zlepšující se kvalitě jejich práce. (23 bodů)

Etické aspekty práce

Práce bere v potaz etická pravidla a ošetřila zájmy sledovaných pacientů. Etické konflikty výzkumné činnosti diskutovány nejsou. (10 bodů)

Odborný a společenský přínos a celková úroveň práce

Předložená práce velmi zřetelně přesvědčuje, k jakým zásadním změnám došlo v uplynulých letech v péči o gerontopsychiatrické pacienty. Autorka podrobně popisuje, jak lze metodu ošetrovatelského procesu uplatňovat v praxi a jak pozitivní dopad může v praxi mít.

Práce je zaměřena na významný ošetrovatelský problém a poznatky mohou být využity v praktickém přístupu

Práce má 50 stran textu, 6 příloh na 7 stranách. Autorka uvádí 21 monografií a časopiseckých článků a 8 internetových zdrojů.

Práce je vhodně členěna, má přiměřený rozsah. Je psána srozumitelně bez gramatických chyb a překlepů. (11 bodů)

Práci klasifikuji stupněm: výborně (85 bodů)

Práci doporučuji k obhajobě

Otázky a připomínky k obhajobě práce:

Co by bylo možné ještě na vašem pracovišti zlepšit a o co se budete v dohledné době snažit?

PhDr. Alena Mellanová, CSc.

V Praze dne 9. května 2016.